

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Отчетно-выборные партийные собрания — важное событие в городской партийной организации. Они призваны глубоко и всесторонне рассмотреть деятельность партийных организаций по претворению в жизнь решений XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам коммунистического строительства, проанализировать постановку организаторской и политической работы в массах, уровень партийного руководства развитием экономики, культуры, повышением эффективности производства и качества продукции.

Именно эти вопросы ставятся во главу угла на проходящих отчетно-выборных партийных собраниях промышленных предприятий. Активность, организованность характерны для большинства из них. Например, коммунисты погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец» оценили деятельность партийной организации по главному критерию — по конечному хозяйственному результату. Правильно поступили докладчик С. П. Котиков, выступившие в прениях коммунисты, проанализировав вклад каждого в общее дело.

Очень важно на главном собрании года дать оценку работы каждого партийца. Кто и как участвует в социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду? Все ли сделано в коллективе для укрепления трудовой дисциплины и создания здорового морально-психологического климата? Что делается на предприятии, участке, цехе по наиболее полному использованию внутренних резервов производства?

Развитие активности коммунистов в производственных и общественных делах находится в прямой зависимости от того, насколько умело распределены партийные поручения. Анализ выполнения их необходимо уделить внимание на отчетно-выборном партийном собрании.

Добиваться безусловного выполнения плановых заданий по всем показателям каждым коллективом — долг и обязанность всех партийных организаций. Безусловно, в центре внимания предстоящих отчетных собраний станут вопросы, связанные с постановками партии и правительства о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма.

Отчеты и выборы должны пройти под знаком мобилизации коммунистов, трудовых коллективов на устранение имеющихся недостатков и безусловное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом. Между тем, отчетно-выборное собрание в майоликовом производстве объединения «Луч» показало, что на предприятии слабо осуществляются право контроля деятельности администрации и проверка исполнения решений. Не случайно здесь не выполнен план по основным показателям. Этой стороне деятельности партийной организации нужно придать первостепенное значение.

Уровень критики во многом зависит от атмосферы главного собрания года, где все должно быть подчинено максимальному учету мнений коммунистов.

Критически подошли к оценке своей деятельности члены партгруппы энергомеханической службы шахты имени С. М. Кирова. Сосредоточивая внимание на хозяйственно-экономических проблемах, они увязали их с идейно-воспитательными задачами. В коллективе не уделяется должного внимания воспитанию трудящихся в соответствии с современными требованиями: ухудшилось состояние дисциплины, отсутствует планирование воспитательной работы, на рабочих собраниях мало критики. Отсюда часты случаи простоев участков, бригад по причине аварийности машин и механизмов, что влияет на неритмичность в целом работы шахты. Серьезные претензии и замечания высказаны в адрес молодого коммуниста мастера Ю. В. Васильева, председателя участкового профсоюзного комитета, машиниста подъема Е. К. Иванова. Они направлены на повышение их личной ответственности, а также членов коллектива за решение производственных вопросов, развертывание социалистического соревнования.

Партийное бюро шахты коммунисты критиковали за недостаточную помощь партгруппе, за то, что мало на предприятии улучшаются бытовые условия горняков.

Сфера приложения сил на идеологическом фронте обширна. Вместе с тем, в ходе отчетов появляются факты неправильного отношения к этому исключительно ответственному участку партийной работы. Так, в отчетном докладе секретаря партийной организации железнодорожной станции «Сланцы» К. Г. Брякова вопросы идейно-политического, трудового и нравственного воспитания затрагивались без сколько-нибудь серьезного анализа проделанного, без осмысления задач, поставленных идеологической, политико-воспитательной работы». Остро, побоевому эта тема должна звучать в отчетных докладах.

Наша партия заботится о неуклонном развитии социалистической демократии, строжайшем соблюдении законности, повышении роли государственных и общественных организаций. Понятно, что, подводя итоги работы, коммунисты не могут обойти эти вопросы. Заинтересованное их обсуждение будет способствовать улучшению партийного руководства профсоюзными и комсомольскими организациями, народными контролерами.

Отчеты и выборы всегда способствуют тому, чтобы советские люди лучше знали о делах партии, принимали в них самое живое участие. Пусть всестороннее обсуждение работы парт-организации, правильная оценка состояния дел, выявление неиспользованных резервов станут надежной основой дальнейшей активизации деятельности коммунистов, укрепления связей партии с массами.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 172 (7644)

Пятница, 7 сентября 1979 года

Цена 2 коп

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



Коллектив бригады заготовщиц-пошивальщиц цеха резиновой обуви регенератного завода, которой руководит В. В. Алексеева, работает сейчас в счет ноября этого года. На 150 и более процентов выполняет производственные задания в этой бригаде Светлана Семенова (на снимке). Она очень быстро освоила свою операцию. Работа ее отличается хорошим качеством.

Фото Ю. Терентьева.

НА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА РАНЬШЕ

Выполнить досрочно план четырех лет пятилетки решили многие шахтерские коллективы. Больших успехов в этом соревновании добились бригады Г. Г. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова и Ю. В. Погорелова с шахты № 3, которые с 19 июля работают по календарю 1980 года.

3 сентября еще две бригады рапортовали о досрочном выполнении принятого обязательства. На шахте «Ленинградская» первыми план четырех лет пятилетки завершили

известные в объединении «Ленинградсланец» бригады, возглавляемые почетными шахтерами страны И. И. Мариным и И. Я. Яковлевым. Каждый год горняки берут высокие социалистические обязательства и добиваются успешного выполнения их. Сегодня бригады на четыре месяца опережают трудовой график. Это хорошая основа для досрочного выполнения плана пяти лет.

В. СТАРШОВА.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

4 сентября состоялся пленум ГК КПСС, на котором был рассмотрен вопрос «О задачах комсомольских организаций по усилению политической, трудовой и нравственной закалки молодежи, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». С докладом на пленуме выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Карпов. В обсуждении доклада участвовали секретарь комитета комсомола производственного объединения «Ленинградсланец» В. Васильев, зоотехник совхоза «Аврора» А. Лабцекая, секретарь комитета комсомола завода «Сланцы» С. Ломоносов, заведующая отделом комсомольско-молодежной жизни газеты «Знамя труда» В. Михайлова, инспектор уголовного розыска ОВД А. Ильин, учитель школы № 12 И. Иванова, механик цементного завода Г. Кузнецов, заведующая здравпунктом завода «Сланцы» Т. Жбенева, десятиклассник школы № 2 В. Кузьмин, художественный руководитель клуба «Шахтер» Л. Кутюкова. С обобщением задач, стоящих перед комсомольскими организациями, выступила секретарь горкома КПСС В. П. Ильина.

СКООРДИНИРОВАННЫ ПЛАНЫ

В горкоме комсомола состоялось совещание старших пионервожатых и представителей общественных организаций, на котором были скоординированы планы на учебный год по работе со школьниками. О программе работы с детьми, организации лекториев, кружков в культурных учреждениях города рассказали заведующие детскими секторами Дворца культуры завода «Сланцы» В. Т. Артамошина, Дома культуры горняков Л. С. Лыкина, клуба «Шахтер» А. И. Петрова. О военно-патриотическом воспитании рассказал работник военкомата, майор У. Ю. Хельме. На совещании выступили председатель городского совета ОСВОД В. И. Тютюков, инструктор городского совета ВДПО Л. Т. Васильева. С календарными планами всесоюзных школьных дел и районных познакомили директор Дома пионеров и школьников Н. Г. Исаенкова и секретарь ГК ВЛКСМ Н. Сергеева. О работе со старшими пионервожатыми рассказала методист Дома пионеров Е. Колбащенко.

Так, в этом году для школьников будет создан клуб «Нептун», состоятся занятия юных друзей пожарников. Как обычно, пройдут игры «Зарница», «Орленок» и другие мероприятия.

Т. ШИХОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

План августа — на „отлично“

Несмотря на трудности, хороших результатов добился в августе коллектив фермы Морди совхоза «Осьминский» (бригадир Б. С. Ильин). Средний надой на корову составил 306 килограммов молока при плане 290 килограммов. Получена, хотя и небольшая, прибавка к уровню прошлого года.

Впереди вновь идет молодой

дойар В. А. Кушманов, средний надой от коровы в его группе составил 361 килограмм молока при плане 300 килограммов. «Плюс» к прошлому году — 58 килограммов.

Неплохие показатели у мастера машинного доения этой фермы Л. А. Никитиной — 346 килограммов молока от коровы за месяц при плане 290 килограммов.

И с начала года эти признанные мастера своего дела идут с опережением плановых заданий, добиваясь роста надоев к уровню 1978 года.

Новые успехи

С начала пастбищного периода в этом году дела на ферме Савиновщина совхоза «Родина» пошли в гору, коллектив работает с перевыполнением плановых заданий. Этому способствует хорошая организация пастбы, неплохой травостой на пастбищах. В августе после дождей поднялась густая отава, и результаты работы за месяц вновь радуют: средний надой на корову со-

ставил 311 килограммов молока при плане 270 килограммов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года надой увеличился на 64 килограмма.

Хороших показателей добилась доярка фермы Савиновщина Г. А. Сквородникова, надой при том же плане в среднем от коровы по 341 килограмму молока. «Плюс» составил 78 килограммов.

В августе редакция направила в организации, учреждения, на предприятия для принятия мер, ответов на вопросы, консультаций 39 неопубликованных писем. Они разосланы по 16 адресам. Больше всего жалоб поступило на управление жилищно-коммунального хозяйства ЛПО «Ленинградсланец», районный узел связи — по шесть, горэлектросеть и филиал объединения «Леноблводоканал» — по три и т. д.

Большинство руководителей внимательно отнеслись к письмам, ответили авторам и редакции по существу затронутых вопросов. Так, начальник пассажирского автопредприятия В. Ф. Волков прислал ответ на письмо т. Курочкиной, которая жаловалась на грубость дежурного кассира автовокзала А. С. Ивановой, на ее действия по продаже билетов.

Как сообщает т. Волков, за грубость к пассажирам приказом по предприятию кассиру А. С. Ивановой объявлено замечание.

«Что касается продажи билетов по броне, — разъясняет он, — то они были проданы с разрешения администрации».

Жильцы дома № 14 по улице Ленина жаловались на то, что вышли из строя водосточные трубы, в результатеждевая вода льется прямо по стенам здания, разрушая их.

На это письмо ответила начальник жэка № 1 ЛПО «Ленинградсланец» Т. М. Беляева.

ЗА ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК

ОБЗОР ОТВЕТОВ НА ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Она заверяет, что в срок до 1 октября водосточные трубы будут восстановлены.

Жильцы из дома № 1 по улице Заводской жаловались на то, что нет поблизости детской площадки и дети вынуждены играть на проезжей части дороги, спрашивали, кто должен благоустроить эту территорию.

Авторам письма ответил первый заместитель председателя исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов В. Н. Решеткин:

«Дом № 1 по улице Заводской находится на балансе ЛПО «Ленинградсланец», и вопросы благоустройства территории вокруг этого дома должны решать УЖКХ. Летом в районе дома установлены ска-

мейки и песочницы для детей».

Однако ответы получены не на все письма и жалобы. Директор комбината строительных материалов Я. В. Зеленко не ответил на письмо, авторы которого спрашивали, будет ли предприятие строить жилой дом.

Начальник районного узла связи Л. Р. Трофимова — на письмо Н. Любимова по поводу продолжительного молчания радио на улице Пригородной, на письмо А. Е. Веселова о том, что не исправен телефон индивидуального пользования на улице ИТР, и на письмо жильцов дома № 20 по улице Кирова о неисправной радиолнии.

Для ответа на жалобы и письма отводится срок от 10 дней до месяца в зависимости

от сложности затронутого вопроса. Однако некоторые руководители не укладываются в эти сроки, не считают нужным уведомить авторов о том, что предпринято ими для ликвидации недостатков, ответить на интересные вопросы. Такое отношение к письмам и служит источником жалоб. Вместо того, чтобы обратиться непосредственно в бюро ремонта районного узла связи, домоуправление, зная что на месте по его сигналу не примут меры, человек пишет в редакцию.

Публикуя этот обзор, редакция еще раз заостряет внимание руководителей на необходимости более внимательно относиться к жалобам и заявлениям трудящихся, напоминает, что постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркивает необходимость оперативного, делового реагирования на критические замечания трудящихся.

Отдел писем
«Знамени труда».

РАССКАЗЫВАЕТ О НОВОСТЯХ В ОБСЛУЖИВАНИИ ПОКУПАТЕЛЕЙ, О ПРАЗДНИКЕ ДЕТВОРЫ, ЗНАКОМИТ С ХОРОШИМИ ЛЮДЬМИ, ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

С начала года редакцией получено 2.580 писем, опубликовано — более 1.600, направлено для принятия мер — 242 письма.

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

ПРАЗДНИК КНИГИ

В Доме культуры горняков состоялся праздник книги, который был организован первичной организацией общества книголюбителей производственного объединения «Ленинградсланец» и коллективом книжного магазина № 176.

Праздник открыл секретарь парткома производственного объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко. Он рассказал о трудовых успехах горняков, а также о перспективах развития сланцевой промышленности в Ленинградском бассейне.

Затем перед участниками праздника выступили самодельные артисты Дома культуры горняков.

В заключение праздника состоялся книжный базар, на котором был представлен большой выбор классической и современной художественной, а также научно-популярной литературы.

Н. СЕМЕНОВ,
обществ. корр.

НОВОЕ В ПРИОБРЕТЕНИИ ПЛАСТИНОК

Известно, что достать любимую пластинку не так легко. Бывает, запишешься в очередь и ждешь месяцами. А сколько раз сходишь в «Октябрьский», чтобы узнать, не улыбнулось ли счастье! И вот Всесоюзная фирма «Мелодия» совместно с Московской консерваторией имени П. И. Чайковского пошли навстречу любителям музыки. Они открывают подписку (на 1980—83 г.г.) на музыкально-вокальные произведения. Серия насчитывает более 150 пластинок. Кроме пластинок с записями отечественных произведений, сюда входят и пластинки с записями зарубежной музыки. По подписке можно будет приобрести пластинки с записями голосов ведущих русских актеров В. Качалова, И. Москвина, В. Яхонтова, Ф. Шаляпина и других. Кстати сказать, любители художественного слова в магазине «Октябрьский» и сейчас могут найти записи произведений А. Пушкина в исполнении лучших современных актеров.

Юные любители музыки и звучащего слова могут полу-

чить 36 дисков—гигантов и совершить путешествие по маршруту «Сказка за сказкой».

Надо заметить, что в нашем городе не часто звучат классическая музыка и классическое слово. Хотелось бы отметить концерт артистов Ленконцерта, организованный по инициативе нашего клуба книголюбителей «Собеседник» и посвященный юбилейным датам А. С. Пушкина и М. И. Глинки. На нем прозвучали фортепианные и вокальные произведения композитора, лучшие произведения Пушкина, сцены из оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин». Приходится только сожалеть, что много мест в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» были свободными. А ведь этот концерт был не рядовым, а одним из лучших, может быть, за весь сезон. Он для любителей классики был тем, о чем прекрасно сказал в свое время Салтыков-Щедрин: «Нет более просветляющего, очищающего душу чувства, как то, которое ощущает человек при знакомстве с великим художественным произведением».

И. ЕРМАКОВ,
учитель-пенсионер.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читательница газеты Л. Котина жаловалась на то, что не освещена улица Спортивная.

Как сообщает директор Сланцевской городской электросети Е. Т. Белов, освещения на улице не было из-за повреждения электролинии ветвями деревьев. В настоящее время освещение имеется.



В сельской семье сегодня. (Семья Басперовых, совхоз «Родина»).

Фото О. Антонова.

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Давно я знаю работника городского торгового коммуниста В. Е. Мишину. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени, является отличником советской торговли. Коллектив, которым она руководила, отличался высокой культурой обслуживания, доброжелательностью к покупателю, здоровым микроклиматом.

Многие годы Валентина Ефимовна с большой ответственностью вела занятия в школе коммунистического труда, заботилась, чтобы молодежь магазина «Детский мир» повышала политические, общеобразовательные и специальные знания. Благодаря ей многие стали ударниками коммунистического труда, замечательными людьми и специалистами своего дела.

Эти традиции продолжают оставаться в коллективе «Детского мира» и сейчас, хотя В. Е. Мишина работает в управлении торгового. Она по-прежнему ведет большую общественную работу, являясь председателем объединенного комитета профсоюза торгового. Есть у нее и другие общественные поручения, которые она добросовестно выполняет.

В торговле профсоюз активно влияет на все важные стороны жизни коллектива. Валентина Ефимовна Мишина — хороший пример для молодежи.

О. СМЕРНОВ,
обществ. корр.

ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

В прошедшее воскресенье во Дворце культуры сланцелитеприерабатывающего завода «Сланцы» состоялся праздник для первоклассников города. К ним были приглашены учащиеся 2—3-х классов. А вместе с виновниками торжества в ДК пришли их мамы, папы, бабушки, дедушки, старшие братья и сестры.

Торжественно звучала музыка. Для малышей открыты выставки детского творчества: рисунки, выжигание, резьба по дереву, мозаика стеклом, поделки из природного материала, букеты из лесных, полевых и садовых цветов с оригинальными названиями.

В кафе «Сладкоежка» ребята пили чай из самоваров с разнообразными пирогами, пирожками. На празднике можно было купить интересные книги, которые в широком ассортименте были на выставке. Продажу книг организовало общество книголюбителей.

Почти каждый принес с праздника домой интересную книгу. В фойе для ребят были организованы массовые игры, конкурсы, викторины. А затем в большом зале была встреча с местными поэтами Л. Н. Мандрыковой и В. А. Щипуновой. Они прочитали ребятам свои стихи и загадки.

Затем демонстрировались интересные мультипликационные фильмы, а после небольшого перерыва в малом зале Дворца для ребят был показан спектакль кукольного театра Дворца культуры «Я — цыпленок, ты — цыпленок».

В. ИВАНОВА,
обществ. корр.

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Работники треста «Сланцы-межрайгаз» постоянно проводят разъяснительную работу среди населения города и района о правильном пользовании газом, но нарушения все же есть.

С начала года в аварийной службе треста зарегистрировано 14 случаев нарушения правил пользования газовыми приборами.

Тов. Быков, проживающий в квартире № 5 дома № 4 по Кингисеппскому шоссе, нарушил правила пользования газом дважды: в июле и августе. В число нарушителей попала и хозяйка квартиры № 3 дома № 7 по улице М. Горького. Во всех случаях виновники строго наказаны. З. НОВИКОВА,
мастер треста «Сланцы-межрайгаз».

